

跨越四千里,只念翟叔叔

藏族少年在鲁两次起死回生

12岁的仁青龙珠是一名身患严重血液病的藏族少年,翟瑞仁是潍坊阳光融和医院肿瘤中心主任。机缘巧合,一年之前,两人结下跨越两千公里的医患情。近日,仁青龙珠旧病复发,他又记起去年救过他一命的翟叔叔。家人抱着试一试的心态,颠簸45小时将仁青龙珠从甘肃甘南州迭部县送到山东潍坊。奄奄一息的仁青龙珠在翟瑞仁的精心治疗下再一次起死回生,创造了生命的奇迹。

►仁青龙珠在潍坊病情好转后,其他亲友已安心回老家,爸爸留下照顾他。



文/片
本报记者 马媛媛 蔚晓贤

流血不止
一年有半年在住院

7月8日,齐鲁晚报记者在医院见到仁青龙珠。他正在翟瑞仁的办公室里玩耍,如果不是穿着病号服,谁也看不出这是一个刚与死神擦肩而过的孩子。“你们绝对不会相信,他7月4日被送来的时候流出来的鼻血都像清水一样,没有一点血色。可你看现在,能蹦能跳,又活过来了。”翟瑞仁说起仁青龙珠的状况,连他自己都觉得有点不可思议。

仁青龙珠今年12岁,家住甘肃省甘南藏族自治州迭部县尼傲乡尖尼大队西尔卡村。5岁那年,仁青龙珠突然不停地打喷嚏,随后出现流鼻血的症状,一流鼻血就很难止住;仁青龙珠不光流鼻血止不住,只要有一点伤口就会流血不止。最后,仁青龙珠被兰州市第二人民医院诊断为原发性血小板减少症。

接下来的几年时间里,仁青龙珠开始漫长的求医之路。自从生病以来,仁青龙珠一年里大概有一半时间呆在县城或者兰州的医院里。为了节省一

点住院费,每当病情稳定一些,家人就把他带回家,在家静养;病情复发,再把他送往医院治疗。如此反复,仁青龙珠的病一直得不到持续的专业治疗。

2015年4月,一直关注仁青龙珠病情的甘肃当地媒体帮忙联系上了位于青岛的中国人民解放军第401医院,这家医院曾救治过和仁青龙珠病情类似的两名甘肃患儿。随后,仁青龙珠被送往青岛。也正是这次青岛之行,这个藏族小少年与时任解放军第401医院血液肿瘤科主任翟瑞仁结下不解之缘。

旧病复发
仁青一心想见翟叔叔

在青岛,仁青龙珠被确诊为骨髓增生异常综合征。这是一种造血干细胞增殖分化异常所致的造血功能障碍疾病,正常人的血小板数量在十万到三十万之间,而仁青龙珠的血小板数量只有三千左右,这就是为什么他出血难止的原因。

作为主治医生,翟瑞仁决定为仁青龙珠进行间充质干细胞治疗方案。考虑到仁青龙珠家庭贫困,医院主动联系一家公司免费为仁青龙珠提供间充质干细胞。翟瑞仁亲自驱车到150公里外提取细胞,并就仁青龙珠的治疗方案与专家进行多次详细探讨,才最终确定治疗方案。经过翟瑞仁和医护人员的精心治疗后,仁青龙珠的病情得到了有效控制,其间,翟瑞仁和仁青龙珠结下了特殊的情谊。

一年时间很快过去,今年6月底,翟瑞仁再次从甘肃当地媒体得知,仁青龙珠病情复发,这次更加严重,并且仁青龙珠点名要找翟瑞仁治病,就算治不好,也要见他最后一面。

此时,翟瑞仁已经成为潍坊阳光融和医院肿瘤中心主任,接到电话后,翟瑞仁立即着手安排迎接仁青龙珠的到来。7月4日,翟瑞仁坐着救护车早早赶到潍坊火车站等待他的“老病号”。上午9点多,经过乘坐长途汽车和火车共计45个小时的颠簸,仁青龙珠终于到站。翟瑞仁尽管事前做好了心理准备,但见到仁青龙珠时还是吓了一跳,“他奄奄一息,鼻血像清水

一样”。

仁青龙珠的家人说,在来潍坊的路上,他们觉得仁青龙珠已经不行了,好几次想返回去不治了,甚至已经考虑安排孩子的后事。仁青的伯父马卫东心疼地说:“为了孩子的一线生机,我们只好选择长时间坐车来潍坊。从家里出发时,孩子的病情就很严重了,我们很担心在车上发生意外,幸亏一路上没什么事儿。”

回到医院,翟瑞仁先给仁青龙珠做详细检查,检查结果令人震惊,孩子的血色素比较低,只有正常人的百分之三十左右,血小板数量几乎为零,全身有三个出血点,营养情况比较差,情况不太乐观。所有见到仁青龙珠的医护人员都为小仁青深深地捏了一把汗。

全力救治
少年再创生命奇迹

“仅仅两天时间,他就‘还阳’了”,翟瑞仁说。“刚来的时候,我们发现孩子存在重度贫血、营养不良、有出血现象等情况,治疗中存在不确定性。我们为孩子启动多学科诊断模式,相关科室专家为他进行会诊。”翟瑞仁说,由于孩子极度贫血,为此急诊科紧急配血及时输血。同时,进行全面的支持治疗,改善体内营养代谢。经过专家的精心治疗加上自身顽强的意志,奇迹再次出现了,入院治疗仅两天,仁青龙珠就可以下床走动。

病房里,仁青龙珠的床头摆着翟瑞仁买的玩具和零食。医护人员说,翟瑞仁已成为仁青龙珠在潍坊最亲近、最信任的人。看到仁青龙珠已无大碍,送他来潍坊的两位亲友已回老家,他的父亲留在医院照顾。

2015年,仁青龙珠首次来山东治疗出院后,翟瑞仁曾特地前往甘肃看望过,还提供远程治疗咨询和指导。这次,仁青龙珠又专程来潍坊找他看病,他觉得这更是一种缘分。翟瑞仁说,这一次仁青龙珠的治疗可能会持续两三个月,医院会尽最大努力让仁青龙珠早日康复出院。翟瑞仁相信,这个坚强的孩子还能继续创造奇迹,“这孩子死不了,命太大了!”

延伸阅读

吉祥少年对山东感情深

“山东很美,来了就不想走”

顽强的仁青龙珠已成了医院里的明星宝贝,医护人员常来陪他,不少市民闻讯也前来看望他,有的还送来救助款。翟瑞仁介绍,仁青龙珠的后期治疗花费很大,目前医院已经为他减免了部分费用。

仁青龙珠的名字在藏语中非常吉祥,仁青有珍贵宝物的意思,龙珠则有心想事成的意思,合起来可以说是“心想事成的珍宝”。小仁青此次大病复发,一心想来山东找他想念的翟瑞仁叔叔治疗,在山东他再次逢凶化吉“心想事成”,创造了奇迹。

多年来,为了给仁青治病,家里已是债台高筑。在山东,素不相识的人们对这个患重病的藏族少年给予了无私的关爱。去年在青岛治疗时,翟瑞仁当时所在的解放军第401医院崂山分院免费收治仁青。

病情稳定后,翟瑞仁带仁青去了海边,那是仁青第一次见到大海,玩得特别高兴。得知小仁青的情况,不少青岛市民去医院看望捐款,有一位市民送去了18万元现金。

这回在潍坊,翟瑞仁和他所在的医院再次全力救治仁青。仁青病情好转后,翟瑞仁就带他去吃甘肃当地过年才吃的饭菜,还带他去逛超市,让他随便挑。小仁青也不见外,挑了一大堆东西。只要条件允许,他就跟他喜欢的翟叔叔呆在一起。

记者与翟瑞仁聊天时,腼腆的仁青就安静地呆在一旁,笑容洋溢在他的小脸上。

仁青龙珠说,这是他第二次来山东,“山东很美,来了就不想走了”。“青岛很美,潍坊也很美,可惜到现在还没有机会出去玩。”他流露出少年贪玩的一面,很想出去转转。当记者说如果条件允许会带他去游乐场时,仁青露出雪白的牙齿,甜甜地笑了。

本报记者 马媛媛 蔚晓贤

中国邮政储蓄银行

济南市分行声明

我行作废银行承

兑汇票3张,号码:

4030005220257498,

4030005220257499,

4030005220257500,特

此声明。



本报记者 张玉岩
主办:山东省安全生产监督管理局

发现身边有安全隐患拨打12350举报

夏季使用液化气
千万别暴晒

夏季是液化气使用事故频发季节,入夏以来,已经发生多起液化气爆炸事故,消费者夏季要小心用气,注意安全。

夏季液化气存放的温度不宜超过35℃,千万不能将液化气瓶暴晒于太阳下,由于夏季气温偏高,居民使用的煤气、液化气具的前端燃气压力比冬季大,高温容易使输气软管接头软化、老化、松动、脱落或输气软管出现漏气。

如发现家中液化气有问题,一定要停止使用,请专业师傅进行检查修理,千万不能自作主张,对旧减压阀、老化输气皮管等要及时进行更换。

在使用液化气时,一定要养成良好的习惯,做到先检查、后使用,先关阀门、后熄火。特别提醒家庭室内通风条件比较好的市民,做饭烧菜时要留意液化气的燃烧情况,以防火被风吹灭或水、汤等溢出将火浇灭而造成漏气。